

Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου
Βουλευτής Επικρατείας
Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2010

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: Άμεση Αντιμετώπιση του Προβλήματος της Εξαφάνισης της Ελληνικής Φυλής Προβάτου «Θράκης»

Από τις περίπου 30 ελληνικές φυλές προβάτων, που υπήρχαν στο παρελθόν, μόλις 6-7 παραμένουν κυρίαρχες, δηλαδή διαθέτουν ικανό αριθμό ζώων ώστε να μην απαιτείται προσπάθεια για να σωθούν. Μία από τις υπό εξαφάνιση Ελληνικές φυλές είναι η φυλή προβάτου «Θράκης» που χαρακτηρίζεται από εξαιρετική ανθεκτικότητα σε πολύ δύσκολες συνθήκες εύρεσης τροφής. Η φυλή «Θράκης» σύμφωνα με μετρήσεις αριθμεί σήμερα περίπου 130 ζώα.

Κατά τις δεκαετίες '60 και ιδίως του '80 υπήρξε η λανθασμένη αντίληψη ότι γαλακτοπαραγωγά ζώα του εξωτερικού θα δώσουν ώθηση στην κτηνοτροφία με αποτέλεσμα να αγοραστούν ή να διασταυρωθούν ελληνικά πρόβατα κυρίως με γαλλικά και γερμανικά. Αντίθετα όμως, η παραγωγή γάλακτος σταδιακά μειώθηκε κι εμφανίστηκαν ασθένειες, καθώς τα ξένα ζώα κατά κανόνα δεν προσαρμόστηκαν στις ελληνικές κλιματικές συνθήκες και στο ανάγλυφο του εδάφους. Μοναδική διασταύρωση που έγινε σε ελεγχόμενες επιστημονικά συνθήκες και πέτυχε, ήταν του προβάτου Αρτας με το Φρισλανδίας Γερμανίας, που δημιούργησε το ανθεκτικό «Φριζάρτα». Τα ελληνικά πρόβατα παράγουν γάλα, ενώ συνήθως τα ευρωπαϊκά εκτρέφονται για το μαλλί ή το κρέας τους.

Το ζωικό κεφάλαιο της Ελλάδας σε πρόβατα ανέρχεται σήμερα σε περίπου 10 εκατομμύρια, εκ των οποίων τα περίπου 9,5 εκατομμύρια προέρχονται από διασταυρώσεις. Απειλούμενη θεωρείται κάποια φυλή προβάτου όταν έχει πληθυσμό κάτω των 10.000.

Προϋπόθεση για να ενταχθεί κάποιος στο πρόγραμμα για τις απειλούμενες αυτόχθονες φυλές αγροτικών ζώων είναι ζει και να εκτρέφει την τοπική απειλούμενη φυλή έτσι, αν ένας κτηνοτρόφος έχει πρόβατα απειλούμενης φυλής, αλλά ζει σε άλλη περιοχή, δεν δικαιούται ενίσχυση. Πιο δύσκολο ακόμα είναι να διατηρηθούν οι ελληνικές νομαδικές φυλές προβάτων, αφού εγκαταλείπεται η νομαδική κτηνοτροφία.

Ερωτάται:

1. Ποιος είναι ο καταγεγραμμένος αριθμός των προβάτων της ως άνω υπό εξαφάνιση Ελληνικής Φυλής Προβάτου σήμερα;
2. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία της ως άνω υπό εξαφάνιση Ελληνικής Φυλής Προβάτου;

Η ερωτώσα βουλευτής

Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου
Βουλευτής Επικρατείας, Ν.Δ.

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	8399
Ημερομ. Καταθέσεως:	29.12.10